
Università di Bologna - Insegnamento di Circuiti elettronici analogici L-A ed Elettronica L-A.
Prova scritta di autovalutazione N. 5.

Debbo risolverla entro 45 minuti ma non mi servirà a niente se non lo faccio da solo/a .
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Questo stadio amplificatore utilizza un transistor
ideale la cui relazione costitutiva è
Ic = IS[exp(Vba/V T ) − 1] con IS =1fA e
V T =25mV.
Inoltre Vcc =5V, IcOP =2.5mA, Ra =315Ω,
C =12pF. Calcolare:

VoutOP =

VinOP =

gm =

Si vuole che lo stadio abbia proprietà simili a quelle degli amplificatori a frequenza in-
termedia dei radioricevitori per segnali modulati in frequenza, e cioè una banda passante
B=200kHz centrata sulla frequenza f0 =10MHz.
Ricordando allora che il Q di un circuito antirisonante RLC è

Q = R
ω0 L = ω0 RC = f0/B,

Calcolare:

L =

R =

Av(jω0) =


